

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ВТОРНИК

22

МАРТА

1983 г.

№ 35 (8861)

Газета основана

в 1918 г.

Цена 2 коп.

## КУЛЬТУРА ПОВЕДЕНИЯ

Наша партия уделяет большое внимание всеобщему развитию личности, воспитанию у советского человека высоких моральных качеств. Они повседневно проявляются в самоотверженном труде людей на благо нашего общества, во всенародной заботе об осуществлении решений XXVI съезда партии.

В редакцию газеты поступает много писем, где выражается признательность людям за честное выполнение долга, за уважение и внимание к окружающим. Вот, например, строчки из письма О. П. Ивановой, проживающей в деревне Сорокино. «В Норкинском медпункте много лет работают заведующей Л. И. Царева, санитаркой З. В. Ефимова. В любое время суток идут они по вызову к больному на помощь. Хорошо обслуживают посетителей в медпункте. Всегда вежливые, чуткие и внимательные к людям».

Такие качества, как вежливость, обходительность, душевная доброта, щедрость, всегда нацеленная на общее благо и радость деятельности, присущи людям, которые хорошо понимают значение растущего социально-политического и идейного единства нашего общества, значение труда в деле повышения жизненного уровня советского народа.

Однако на улицах города и на селе, в общественном транспорте, общественных местах, на работе нередко можно услышать грубую брань. Еще находят такие люди, которые сбивают на автобусных остановках выполненные старательным трудом человека расписания движения транспорта, ломают скамейки, деревья, только что сделанные службой благоустройства ограждения клумб, портят площадки, оборудованные для игр и отдыха.

Встречаются и такие, кто говорит о культуре поведения, требует ее от других и тут же, купив упаковку яиц, бросает тару на середине проезжей части улиц. О недостатках культуры поведения свидетельствуют порой испещренные надписями и «украшениями» стены домов, заборы.

Было бы глубоко ошибочным сваливать это на невинную детскую шалость. Такими неблагоприятными делами занимаются некоторые взрослые люди, чаще всего молодые. Конечно, не дети устраивают в городе в запрещенных местах и так называемые стихийные мусорные свалки.

Культура поведения сама по себе не приходит. Ее основы закладываются в детстве, в семье. И, к сожалению, у нас еще есть такие семьи, где детям не внушают даже элементарных понятий, что хорошо и что плохо. Бывает, что и сами взрослые подают примеры недостойного поведения.

В воспитании культуры поведения особенно велика сила коллектива. Она заключается не в отвлеченном морализировании, а в создании такой обстановки, такого микроклимата, которые способствуют превращению знаний в убеждения, а убеждений — в руководство к действию.

Всякие отступления от норм поведения не могут быть терпимыми в нашем обществе. Они должны повлечь за собой суровые осуждения коллектива, а в определенных случаях — наказание. Человек обязан постоянно заботиться о своем нравственном совершенствовании, всем своим поведением способствовать успешному развитию нашего социалистического общества.

## ПЯТИЛЕТКЕ — НАШ ТРУД УДАРНЫЙ

### Таковы надои молока СВЕДЕНИЯ

за неделю с 14 по 21  
марта 1983 года.

В первой графе — среднесуточный надои от коровы, во второй — в сравнении с соответствующим периодом прошлого года

(в килограммах)

им. Мичурина	8,0	+1,3
«Опочецкий»	7,3	+0,7
«Кр. Октябрь»	7,1	+2,8
«Кр. Заречье»	6,1	+1,1
«Кр. Фронтвик»	4,8	+1,5
«Большевик»	4,8	+0,3
им. Жданова	4,7	+1,4
«Духовский»	4,5	+2,1
им. Любимова	4,3	—
«Салют»	4,2	-1,1
«Урожай»	4,1	+1,3
«Вперед»	3,9	—
«XXI партсъезд»	3,1	+0,5
«Организатор»	3,0	+0,9
«Глубоковский»	2,9	-0,1
«Заветы Ленина»	2,3	-0,3
По району	4,9	+0,9

За неделю с 14 по 21 марта на фермах колхозов и совхозов получено 292 тонны молока, или на 53 тонны больше, чем за этот период прошлого года. Рост надоев от коровы по сравнению со второй неделей марта составил 600 граммов. За этот период увеличились надои молока от коровы все хозяйства, кроме совхоза «Опочецкий», где надои остались на прежнем уровне. Колхоз имени Мичурина, повысив надои на 1,1 килограмма в день от коровы, вышел в районе на первое место.

Самая высокая дневная прибавка за неделю (1,5 килограмма от коровы) составила в колхозе «Красное Заречье». На 1,1 килограмма молока возросли надои в совхозах «Организатор» и «Салют». Однако «Салют» не сумел преодолеть отставание по сравнению с тем же периодом прошлого года.

Наибольшую прибавку в производстве молока против прошлого года дали колхоз «Красный Октябрь» (2,8 килограмма в день) и совхоз «Духовский» (2,1 килограмма в день). Если в прошлом году в «Красном Октябре» дневной надои составлял в это время 38 центнеров, то нынче — почти 62. В «Духовском» валовой надои возрос в два с лишним раза.

Меньше прошлого года производят молоко колхозы имени Любимова, «Заветы Ленина», «Вперед», совхоз «Глубоковский». Недоработки животноводов этих хозяйств сказываются на производстве продукции в целом по району, сдерживают выполнение государственного плана заготовок первого квартала.

Пример передовых хозяйств убедительно говорит о том, что у нас есть резервы для повышения надоев и валового производства молока. И главное сейчас — заботливый уход за животными, улучшение рациона. Требуется уделять больше внимания работе кормоцехов.

### Передовики производства



Почти двадцать лет работает в ДРСУ Анатолий Никитович Смирнов. За это время опытный экскаваторщик принимал участие в строительстве и ремонте почти всех дорог в нашем районе. Как правило, А. Н.

Смирнов нормы выработки выполняет на 150 и более процентов. За высокие показатели в работе он удостоен звания ударника коммунистического труда. О высоком авторитете Анатолия Никитовича Смирнова свидетель-

ствует избрание его депутатом городского Совета народных депутатов. Он входит в состав одной из постоянных комиссий.

НА СНИМКЕ: А. Н. Смирнов.

Фото Ю. Орлова.

### ОЗИМЫЕ ПОДКОРМЛЕНЫ

Опыт показывает, что на полях колхоза имени Любимова лучше рождаются озимые культуры, нежели яровые зерновые. В прошлом году, например, каждый гектар озимой ржи дал почти на три центнера хлеба больше, чем гектар яровой.

Но надо иметь в виду, что урожайность озимых куль-

тур зависит от соблюдения многих агротехнических мероприятий по их выращиванию. Сюда относится и весенняя подкормка посевов.

Правление колхоза заключило договор с объединением «Сельхозхимия» о проведении этих работ. И как только поля начали освобождаться от снега, меха-

низаторы этой организации вывели тужковые сеялки на колхозные поля.

В считанные дни минеральные удобрения внесены на всей площади посевов в 260 гектаров. В зависимости от состояния озимых на гектар внесено от одного до двух центнеров азотных и фосфорных удобрений.

Т. ПАВЛОВА,  
зам. председателя  
колхоза имени Любимова.

### Идет ударный четырехмесячник

## ОТ ФЕРМ НА ПОЛЯ

Весна вступает в свои права. Под теплыми лучами солнца на полях появились обширные проталины. Все напоминает о скором приходе весенней страды.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИМИ обязательствами тружеников колхоза имени Мичурина в 1983 году предусмотрено получить с каждого гектара не менее 110 центнеров картофеля. Чтобы выполнить намеченное, механизаторы предпринимают все необходимые меры.

Важным условием получения богатого урожая «второго хлеба» является обильная заправка почвы органическими удобрениями. На это направлены сейчас усилия земледельцев.

Ферма Рубы. Здесь содержится почти полторы сотни коров. За зиму в специальной яме накопилось огромное количество жидкого навоза. Хозяйство не располагает достаточно мощным экскаватором, чтобы выгрузить органику. Колхозники обратились за помощью к мели-

ораторам, которые и представили необходимую технику.

В эти дни оживленно не только около фермы, но и на полях, куда доставляются местные удобрения. Экскаваторщик мелиоратор Владимир Иванович Тимофеев работает оперативно и точно. Быстро заполняются одна за другой тракторные тележки.

Отлично работает, — говорит колхозный счетовод Дмитрий Ефимович Ефимов. — Наши механизаторы, а их шесть, еле успевают.

Пока машины, груженные органикой, находятся в очередном рейсе, экскаваторщик ковшом перемешивает в яме навоз вместе с торфом. Торф бульдозером стаскивает механизатор Сергей Константинович Тюхай.

— Эта органика, — продолжает разговор Д. Е. Ефимов, — полностью пойдет на поля, где будет размещен картофель. Нынче мы решили получить хороший урожай клубней.

Из беседы с Дмитрием Ефимовичем мы узнали, что механизаторы Аркадий Петрович Степанов, Евгений

Александрович Николаев, Валентин Васильевич Иванов и другие за день доставляют в поле, что расположено около деревни Гречухи, 340 — 350 тонн торфянонавозных компостов.

И в это веришь, когда смотришь, как работают трактористы. Один за другим подходят под экскаватор тракторы. За считанные минуты тележка наполняется органикой. Работы ведутся на высокой скорости. И спешить нужно. Ведь этот экскаватор ждут в других хозяйствах района, где такие же ямы, наполненные навозом.

В короткой беседе с механизаторами мы узнали, что вывозке органики на поля зимой в хозяйстве уделяется внимание. В среднем на гектар пашни вывезено почти по пять тонн местных удобрений. А теперь эта цифра значительно возрастет.

Многое сделали механизаторы и по приведению в полную готовность техники. Весь прицепной почвообрабатывающий инвентарь готов. Отремонтировано нужное количество комбайнов. Так что весна мичуринских земледельцев врасплох не застанет.

Н. ПЕТРОВ.

Колхоз  
имени Мичурина.



# С собрания уполномоченных пайщиков ДЕЛА И ЗАДАЧИ КООПЕРАТОРОВ

Во вторник на прошедшей неделе, 15 марта, в районном Доме культуры состоялось собрание уполномоченных пайщиков Опочечского райпо. С отчетными докладами об итогах финансово-хозяйственной деятельности за 1982 год и задачах кооператоров района, вытекающих из решений XXVI съезда партии, майского и ноябрьского (1982 г.) Пленумов ЦК КПСС, выступила председатель правления райпо Л. Н. Фролова. Заслушав также отчетный доклад председателя контрольно-ревизионной комиссии Л. А. Клубковой. В прениях по докладам приняли участие за-

ведующая магазином Аристово Т. А. Кузьмина, директор заготовконторы К. П. Титов, заведующая производством общественного питания М. В. Калинина, заведующая автомагазином В. С. Петрова, председатель исполкома Любимовского сельсовета Е. И. Васильева, главный врач санэпидстанции А. И. Иванов, начальник РОВД А. И. Елисеев, директор авторозницы Г. А. Дмитриева. В работе собрания приняли участие также и выступили заместитель председателя облпотребсоюза В. И. Марченко и секретарь райкома КПСС Т. А. Васильева.

На собрании отмечалось, что потребительская кооперация района в социалистическом соревновании прошедшего юбилейного года добилась положительных результатов. На 100,1 процента выполнен план по товарообороту, на 102,7 процента — по общественному питанию, на 136 процентов — по производству валовой продукции, на 117 процентов — по заготовкам. Выполнен план по прибыли. Несколькo улучшилась материально-техничская база.

В движении за коммунистическое отношение к труду в райпо участвуют 226 человек. Одиннадцать бригад коммунистического труда, 49 человек носят звание ударника коммунистического труда. Коллективу в 1982 году дважды присуждалось переходящее Красное знамя Роспотребсоюза за успешное выполнение социалистических обязательств по итогам первого квартала и за высокие результаты в социальном соревновании по достойной встрече 60-летия образования СССР. За достигнутые успехи в социальном соревновании в честь юбилея коллектив райпо занесен на Всесоюзную Доску почета Центросоюза и ЦК профсоюза работников госторговли и потребкооперации.

По сравнению с предыдущим годом товарооборот возрос на 615 тысяч рублей. Продажа товаров на душу населения на год составила 895 рублей — на 55 рублей больше, чем в предшествующем году. Если взять товарооборот всех торговых систем в районе, то продажа на одного человека составляет 1060 рублей.

Однако из 55 магазинов план выполнили только 45, из 15 предприятий общественного питания — только 13 предприятий. Не справились с заданиями магазины Кречино, Кушино, Лобово, Лашутино, промтоварный магазин Болгатова, два автомагазина.

Из 35 планируемых продовольственных групп товаров возросла продажа колбасных изделий, копченостей, рыбы, маргарина, овощей, ово-

щих, фруктов, чая, овощей, плодов, мороженого, макаронных изделий. По 12 группам продовольственных товаров план продажи не выполнен. Среди них масло растительное, сахар, кондитерские изделия, безалкогольные напитки и прочее.

Продажа хлеба и хлебобулочных изделий на душу населения составила 848 граммов. Доставку хлеба осуществляют машины райпо; автоколонны, совхозов «Опочечский», «Глубоковский» и «Красный фронт». В этом году неубрано, чтобы хлеб возили также сами совхозы «Духовский», «Салют» и колхоз «Большевик».

Для лучшего обеспечения отдаленных населенных пунктов товарами перенной необходимости создана авторозница. В настоящее время работают 7 автомагазинов, они обслуживают 88 деревень.

Проведен капитальный ремонт, отработаны планы комплексной рационализации магазинов Духново и продмаг в деревне Болгатова. Проведены ремонтные работы в столовой № 1, магазинах Шапкино, Лобово, Маврино. Сделана пристройка к подсобному помещению магазина в Больших Рогатках. Продолжалось строительство свинарника и склада. В этом году к 1 мая эти объекты должны быть завершены. Предстоит отработать по комплексной рационализации магазины Большие Рогатки, Ляпуны, Варабаны, Копотилвка, Лобово и Балахи.

В работе магазинов имеются и серьезные недостатки. Были допущены нарушения правил советской торговли в магазинах Копотилвка и Завернянка, где заведующими являются Бартечева и Пуховик. В ряде магазинов нарушались санитарные правила, за что заведующие были наказаны.

Руководствуясь указаниями майского и ноябрьского (1982 г.) Пленумов ЦК КПСС о всемерном содействии развитию личных подсобных хозяйств граждан, потребкооперация закупила у населения продукции на 1367,5 тысячи

рублей — 1825 тонн картофеля, 34 тонны овощей, 182 тонны мяса, 62 тонны крупы, 8 тонн грибов и 35 центнеров шерсти. Разработаны условия конкурса закупок мяса от населения на 1983 год. Для сдатчиков, продавцов и заготовителей, а также для сельских Советов учреждены премии. Производятся отоваривание сдатчиков мяса комбинатами.

Занимается райпо и свинокормом. В 1982 году при поставлено 233 животных. Снято с откорма 58, всего получено 114 центнеров привеса. Это очень мало. Среднесуточный привес каждого животного намного ниже планового.

Обобщающим показателем эффективности работы является прибыль. За отчетный год план по прибыли выполнен на 118,6 процента. Издержки обращения имеют экономию. Но они все еще велики. Велики транспортные погрузочно-разгрузочные расходы. Много расходуется электроэнергии, хотя райпо в целом укладывается в лимит. Возросли потери сверх норм естественной убыли. В ряде магазинов допущена порча товаров. Влияют на финансовое положение райпо и другие потери по бесхозяйственности.

Правлению райпо предстоит немало поработать по воспитанию и закреплению кадров, по укреплению в коллективе трудовой и исполнительской дисциплины. Для успешной работы райпо необходима ответственная помощь со стороны руководителей хозяйств и исполкомов сельских Советов. Много нареканий было высказано на плохое состояние дорог.

Собрание уполномоченных пайщиков райпо приняло постановление, направленное на улучшение работы всех звеньев потребительской кооперации, на повышение уровня торгового обслуживания населения. Работа правления райпо за прошедший год признана удовлетворительной.

Е. САМУЛЬЦЫН.



Лучших показателей в работе среди страховых агентов инспекции Госстраха по Опочечному району добивается Лидия Михайловна Николаева. В прошлом юбилейном году она приняла высокое социалистическое звание и перевыполнила их в полтора раза, за что была награждена почетной грамотой и денежной премией.

Лидию Михайловну от-

личает добросовестность в работе, стремление справиться с поставленными задачами качественно. Она постоянно выполняет плановые задания, подтверждая тем самым звание ударника коммунистического труда. Портрет Л. М. Николаевой занесен на Доску почета.

НА СНИМКЕ: Л. М. Николаева.

Фото Ю. Орлова.

## Пленум ДОСААФ

15 марта состоялся второй пленум райкома ДОСААФ. На нем были подведены итоги работы первичных организаций района в прошлом году, месячника оборонно-массовой работы в 1983 году, одобрены и приняты к действию решения IX съезда ДОСААФ, заслушан доклад участника IX съезда ДОСААФ, председателя обкома ДОСААФ С. С. Мостового.

На пленуме отмечалось, что райкомом ДОСААФ проводится среди населения пропаганда военных и военно-технических знаний, большое внимание уделяется революционному, боевому и трудо-

вым традициям советского народа, подготовке молодежи к службе в армии.

Пленумом райкома ДОСААФ принято постановление, в котором, в частности, отмечается, что первичные организации в тесном взаимодействии с профсоюзными и комсомольскими организациями предприятий района должны повышать роль социалистического соревнования, движения за коммунистическое отношение к труду, более широко развернуть работу по подготовке кадров массовых технических знаний, большого внимания уделяется революционному, боевому и трудо-

В. ВАСИЛЬЕВ.

## АРХИВЫ БУДУТ ЛУЧШЕ

Закончились пятидневные курсы ответственных лиц за депроизводство и ведомственные архивы предприятий, организаций, колхозов и совхозов района.

Перед собравшимися выступила начальник отдела комплектации государственного архива Псковской обла-

сти Людмила Алексеевна Овсянникова. Она прочитала курс лекций по сборению необходимых документов, сделала анализ ведения архивов на ряде предприятий. По окончании курсов слушателям были выданы официальные удостоверения.

А. КУЗЬМИН.

# ◆ Продовольственную программу — в жизнь! Совершенствовать культуру земледелия

В прошлый понедельник, 14 марта, в зале заседаний райкома КПСС состоялось собрание районного совета колхозов и совета межхозяйственных предприятий, где были подведены итоги их работы. На собрании с докладом о деятельности колхозов района по производству и продаже сельскохозяйственной продукции в 1981 — 1982 гг. и задачах по выполнению планов производства продукции земледелия и животноводства в 1983 году выступил начальник управления сельского хозяйства райисполкома В. Л. Васенькин.

В докладе В. Л. Васенькина отмечено, в частности, что прошедшие два года пятiletки были годами напряженного труда над выполнением решений XXVI съезда КПСС и претворением в жизнь постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР». Трудными

ками села проведена немалая работа по повышению культуры земледелия, на этой основе увеличены производство и продажа продуктов растениеводства и животноводства. Дальнейшее развитие получила материально-техничская база сельского хозяйства. Значительно улучшились социально-бытовые условия. Колхозы и совхозы выполнили

планы продажи государству зерна, травяной муки, сена.

В минувшем году району надо было довести производство зерна до 20,5 тыс. тонн, молока — 19,9, мяса — 4,6 тыс. тонн, шерсти — до 164 центнеров. Однако в выполнении этих задач наблюдается значительное отставание, которое за два года пятилетки составляет по производству зерна более 4000 тонн, картофеля — около 9000 тонн, мяса — более 3000 тонн, молока — 14000 тонн. На это повлияла не только недостаточная работа в растениеводстве, но и большие недочеты в племенной работе.

Однако в целом по району

достигнуто увеличение надоев от одной коровы на 94 килограмма молока. Продано молока на 575 тонн больше, чем в 1981 году. Из шестнадцати хозяйств государственное задание по продаже молока в 1982 году выполнили девять хозяйств, по продаже мяса — четыре. Колхозы «XXI партсъезд» и имени Любимова выполнили планы продажи всех видов животноводческой продукции. Значительно повысилась продуктивность коров в прошлом году совхозы «Опочечский», «Красный фронт», «Большевик», «Красное Заречье».

В минувшем году ряд хо-

зяйств, животноводческих ферм, работники животноводства, полеводства добились значительных успехов в увеличении производства и продажи сельскохозяйственной продукции и выполнении личных социалистических обязательств.

По итогам работы за 1982 год колхозу «XXI партсъезд», выполнявшему социалистические обязательства по продаже молока, мяса, шерсти, бюро районного комитета партии и исполком райсовета присудили переходящее Красное знамя. Среди ферм лучших показателей добились коллектив фермы Белоусы совхоза «Опочечский», обеспечивший надой молока от коровы 3154 килограмма. Хорошо поработали также доярки фермы Штепиха колхоза «Красное Заречье», фермы Кирово совхоза «Опочечский» и другие.

Большой вклад в выполне-

Про радиу Г О «ЛАЧ

Даже зин колхоз «Ла ли заявк нировать» дыха п т специальн вести отпу берегу Дау полным п колхозу, да тать — т пришлась т Предпочтен хоз отдает ным хозяй Талим, н ский работ мевший за него отпу ное с пол мало. Опыт мог отремо били и дру ственную в порядок дав урок эстетики.

Значител ки возведе теплий и п сгрозале с рианты жи стройками пировки оставили дождный: ного парка новыми д выросла це датышского ена, Спид Ллевварди — Сальве жан Принс ную, — республика профсоюзного хозя Гости «Ла редыхают, мым делом зайтов и работам ванных сп мощь он эффективн необходим хвз людей од сельско паний.

В дого между про льскохозяйл приятным чаше без Причем, с но затева ство. Част стующие редки пре рации из дуют, бла ленные пм

Латвийс

ние плано сударству Несколькo первенств района не ник ВДР Всесоюзнo соревнования Белоусова ный фронт ботают ск крупного совхоза Яновлевич Григорьев шие други

Определ обилие в ботники и заторы. У вых с гре выше по полнены рубных к оин. Сов учил уро по-20,6 центров им 185 цент



Профсоюзы:  
радиус действия  
ГОСТИ  
«ЛАЧПЕСИСА»

Даже зимой в латвийский колхоз «Лачпесис» поступали заявки с просьбой «забронировать» место на базе отдыха и труда, построенной специально для горожан. Провести отпуск на живописном берегу Даугавы на даче с полным пансионом, помочь колхозу, да и самому заработать — такая перспектива пришлась по душе многим. Предпочтение, конечно, колхоз отдает прежде всего нужным хозяйству специалистам. Таких, например, как рижский рабочий В. Суворов, сумевший за время прошлогоднего отпуска, сочетая приятное с полезным, сделать немало. Опытный механик помог отремонтировать автомобиль и другую сельскохозяйственную технику, привез в порядок мастерские, преподав урок производственной эстетики.

Значительно сократили сроки возведения детского сада, теплиц и плодовоощного цеха горноране-строители. Они подсаживали и более удачные варианты жилых домов с приборами улучшенной планировки. Хорошую память оставили скульпторы и художники: на поляне колхозного парка, окруженной вековыми дубами и липами, выросла целая галерея героев латвийского эпоса — Лачплесиса, Спидоля, Лаймдоты и Пелвардиса.

Сельская база для горожан приносит пользу обоим, — говорит секретарь республиканского комитета профсоюза работников сельского хозяйства В. Рогие. Гости «Лачпесиса» хорошо отдыхают, занимаясь и любимым делом. А тем самым хозяйство приобщает к своим работам высококвалифицированных специалистов. Их помощь оказалась настолько эффективной, что отпала необходимость посылать в колхоз людей из города на период сельскохозяйственных кампаний.

В договорах сотрудничества между промышленными и сельскохозяйственными предприятиями республики все чаще предусматривается развитие баз отдыха и труда. Причем, совсем не обязательно затевать новое строительство. Часто используются существующие здания, хутора. Нередко предприятия и организации из города сами оборудуют, благоустраивают выделенные им помещения.

Г. БОРИСЕНКОВ,  
корр. ТАСС.  
Латвийская ССР.

Идем смотреть красных уголков  
НЕ ХЛЕБОМ ЕДИНЫМ

По решению бюро районного комитета партии проводится смотр-конкурс красных уголков на фермах хозяйств. Компетентная комиссия, в которую вошли ответственные работники райкома КПСС, редакции, отдела культуры и других организаций, в эти весенние дни проводит смотр, чтобы затем подвести итоги и определить победителей.

ПЕРВЫМИ комиссия решила посетить фермы совхоза «Глубоковский». По предложению секретаря парткома этого хозяйства Е. В. Макарова, мы побывали в красном уголке фермы Лямыха по откорму молодняка крупного рогатого скота.

Лямыха — это один из центров бригад, поэтому не случайно красный уголок здесь оборудован в небольшом помещении, где даются наряды на работу. Заведующий Лашутинским клубом Николай Романович Романов делает немало, чтобы рабочие совхоза были в курсе событий трудовой жизни совхоза.

Здесь есть стенды, рассказывающие о том, что предстоит сделать коллективу хозяйства, а именно: продать государству в 1983 году 660 тонн мяса, 1030 тонн картофеля. Чтобы успешно справиться с этими задачами, животноводам необходимо получать среднесуточные привесы бычков по 550 граммов, свиней — по 400 граммов. Есть стенды, где отражена работа животноводов на фермах и т. д.

Однако красный уголок мало соответствует своему назначению. Недостаточно одних стараний заведующего Лашутинским клубом. В помещении грязно и неудобно. По стенам на одном уровне с плакатами развешены вожжи и хомуты. Чувствуется, что косметический ремонт здесь не проводился много лет. И это один из лучших уголков совхоза «Глубоковский».

По всему видно, что секретарь парткома Е. В. Макаров мало внимания уделяет оборудованию красных уголков — этих важных центров идеологической работы. Ферма Жгуново колхоза «Урожай» является самой большой в хозяйстве. Это целый комплекс с доильными залами, различными подсобными помещениями.

Несколько лет назад здесь был прекрасно оборудован красный уголок. В светлом, просторном типовом помещении стояли хорошие столы, стулья, были радиоприемник, обогреватель, прекрасная наглядная агитация. Чувствовалась забота о животноводах, тем более, что их здесь трудится более десяти человек. Но забыли об уголке и секретарь парткома В. И. Васильев, и заведующий Лобовским Домом культуры М. А. Михайлов, и группа зоотехников. Правда, здесь есть стенды, отражающие трудовое соперничество доярки, но они заполняются нерегулярно.

В красном уголке нашли себе пристанище ящики с медикаментами для скота, ядохимикаты, а ведь их надо хранить в специальном помещении. Заброшенный этот уголок облюбовали и любители спиртного.

Из разговора со старшей дояркой коммунистом З. Д. Васильевой мы узнали, что на дои на ферме растут. И не только потому, что стареются люди, но и отелы коров прошли пораньше, и кормов побольше. А успехи животно-

водов были бы значительнее, если бы на высоком уровне была поставлена идеологическая работа.

Мало хорошего комиссия отметила при осмотре красных уголков фермы Рубы колхоза имени Мичурина и комплекса, что находится около деревни Аристово колхоза «XXI партсъезд».

Партбюро, зоотехническая служба колхоза имени Мичурина, успокоенные хорошими успехами животноводов, мало уделяют внимания агитационно-массовой работе. Действительно, ферма Рубы занимает ведущее место в соцсоревновании. И среднесуточные надои от коровы на ферме по 11 — 12 килограммов. Люди здесь трудятся хозяйственные. Большая заслуга в успехе коллектива фермы и бригадира И. Г. Семенова, который о животных и молодняке проявляет настоящую заботу.

Но не хлебом единым жив человек, говорят в народе. Это хорошо нужно помнить и секретарю партбюро И. И. Мальшеву, и руководству хозяйства.

Утратил свою былую славу красный уголок фермы Аристово. Он теперь значительно потеснился, уступив половину помещения под инструменты пункта искусственного осеменения коров. А ведь на комплексе много пустующих, захламленных помещений, куда можно было бы перенести эти инструменты.

Может быть, потому, что на ферме не стало уделяться должного внимания идеологической работе, больше стало нарушений трудовой дисциплины, в рабочее время стали появляться люди навеселе.

Н. ЖУКОВ,  
член комиссии.



В цехе № 2 Красногородской швейной фабрики немало замечательных тружениц, которые успешно выполняют плановые задания, социалистические обязательства. Среди них швея-мотористка Зинаида Николаевна Митрофанова. Нормы выработки она выполняет, как правило, на 130 — 140 процентов, при этом Зинаида Николаевна добивается высокого качества изделий. За успехи в работе З. Н. Митрофановой присвоено звание ударника коммунистического труда. Передовая работница не раз награждалась почетными грамотами, за ударную работу ей вынесено немало благодарностей.

НА СНИМКЕ: З. Н. Митрофанова.

Вести из Лобовского  
сельсовета

ПО ТОННЕ  
В ДЕНЬ

Успешно выполнить план закупок излишков сельскохозяйственной продукции из личных хозяйств колхозников колхоза «Урожай» — таково стремление наших депутатов.

С этой целью своевременно проведены сходы граждан, подобраны опытные молокоборщники, правление колхоза для них выделило лошадей, тару.

Успешно справляются со своими обязанностями сборщики молока Иван Тимофеевич Ильин, Михаил Николаевич Алексеев, Илья Николаевич Михайлов, молодой работник Юрий Алексеев. В день они сдают на приемный пункт почти тонну молока, а это больше, чем в прошлом году.

Среди молокоборщников распределены пункты, где они бывают в строго определенное время.

ИСПОЛКОМ  
ОБСУДИЛ

На прошедшем недавно заседании исполкома сельсовета обсужден вопрос о кинообслуживании сельских граждан. Доклад сделал председатель постоянной комиссии по культуре и быту, директор Лобовского Дома культуры Михаил Алексеевич Михайлов. Перед депутатами также отчитался киномеханик Андрей Иванович Савка.

На заседании исполкома был приглашен и выступил директор районной киносети Виктор Никодимович Полюнас.

Исполком решил улучшить кинообслуживание сельских жителей, возобновить кинопоказ в отделении Сила в Кисельковском клубе.

Уже предприняты конкретные меры. Кисельковский клуб отремонтирован. Скоро будет поставлена отопительная система, и колхозники вновь будут иметь возможность смотреть кинофильмы. Исполком рекомендовал кинодирекции завозить в сельские клубы более современные фильмы.

ЕГО ВКЛАД  
ВЕСОМЫЙ

Заслуженным уважением в своем избирательном округе пользуется полевод колхоза «Урожай» коммунист Владимир Семенович Семенов, который уже не первый созыв является народным избранником.

Доверие односельчан Владимиру Семеновичу не случайно. Он активно участвует во всех сельскохозяйственных кампаниях года, ежегодно индивидуально заготавливает для общественного скота много сена. Всегда премируется на отчетных собраниях колхозников как ударник труда.

Депутат регулярно проводит сходы граждан, отчитывается перед ними, агитирует вести продажу государству излишков продукции. Хрулевский магазин всегда справляется с планами закупок картофеля, шерсти, в чем есть определенная заслуга сельского депутата.

А. КОЖЕМЯЧЕНКО,  
председатель исполкома  
Лобовского сельсовета.

планы продажи мяса государству вносят телятницы. Несколько лет удерживает первенство среди телятниц района неоднократный участник ВДНХ, победитель всеобшественного социалистического соревнования Раиса Егоровна Федосова из совхоза «Красный фронтвик». Отлично работают скотники по откорму крупного рогатого скота из совхоза «Салют» Григорий Иванович Федоров и Нина Григорьевна Егорова и многие другие.

Определенных успехов добились в минувшем году работники полеводства, механизаторы. Урожайность зерновых с гектара на 2,8 центнера выше прошлогодней. Перевыполнены планы заготовок грубых кормов на 3,8 тысячи тонн. Совхоз «Опочецкий» получил урожайность зерновых по 20,6 центнера с гектара, колхоз имени Мичурина — по 18,5 центнера, колхоз «Больш-

шевик» — по 15,4 центнера.

Наряду с передовыми бригадами, колхозами в районе есть такие хозяйства, которые получают низкую урожайность, и это отражается на животноводстве. Намного отстают по производству мяса, молока уже и в этом году колхоз «Заветы Ленина», совхозы «Духновский», «Организатор». Надой от коровы с начала года в этих хозяйствах составил соответственно по 109 и 94 килограмма, в то время как в передовых хозяйствах этот показатель в два — три раза выше.

В 1983 году перед сельскими тружениками района стоят большие задачи. Необходимо продать государству зерна — 2260 тонн, картофеля — 7620, льноволокна — 1140, льносемян — 450, молока — 16300, мяса — 3950 тонн.

Для успешного выполнения этих планов уже сейчас надо приложить усилия. Не-

обходимо немедленно закончить протравливание семян, ремонт сельскохозяйственной техники, по-ударному поработать в оставшееся время на вывозке органики на поля. Надо в ближайшее время провести всю организационную работу по созданию безнарядных звеньев и составлению планов проведения весенних полевых работ.

На совете колхозов было также отмечено, что строительство производственных, социально-бытовых и других объектов на селе велось в прошедшие два года пятилетки недостаточными темпами. План строительно-монтажных работ хозяйственным способом в 1982 году выполнен только на 93 процента, не освоенными остались сотни тысяч рублей. Не выполнили планы строительных работ такие организации, как межколхозная ПМК, ПМК-17 объединения «Псковмелиорация», а

это основные организации, строящие для колхозов районы.

В прениях по докладу выступили: В. И. Федоров — председатель колхоза имени Любимова, А. Г. Вихрова — бригадир колхоза имени Жданова, А. С. Иванов — председатель колхоза «Красный Октябрь», В. Н. Балаганов — директор совхоза «Опочецкий» и другие.

В заключение собрания в целях дальнейшего развития колхозной демократии, коллективного обсуждения наиболее важных вопросов жизни и деятельности хозяйств, обобщения опыта организации производства и выработки рекомендаций по более полному использованию резервов роста общественного хозяйства избран новый состав районного совета колхозов и совета межхозяйственных предприятий.

В. УШАКОВ.





Ученые Великолукского сельскохозяйственного института вносят свой вклад в увеличение производства зерна и кормов в Северо-Западном Нечерноземье. Здесь впервые в стране разработана индустриальная технология возделывания овсяницы тростниковой. Эта работа удостоена бронзовой медали ВДНХ СССР.

НА СНИМКЕ: (слева направо) научный сотрудник Л. Карпышева, доцент, заведующий кафедрой В. Спасов, старший научный сотрудник Д. Карпышев, доцент А. Крячко за исследованием семян кормовых культур.

Фото Г. Калачына. Фотохроника ТАСС.

## СТАЛ ЭКСПОНАТОМ ПОСОХ ПАСТУХА

Пришлось — так Михаилу Бабаяну, животноводу из высокогорного армянского села Гош, расстаться со своим испытанным оружием. Верно служивший пастуху десять лет тяжелый суковатый посох, к которому долго приглядывались работники местного краеведческого музея, оказался, наконец, в экспозиции.

Этот традиционный пастуший атрибут не случайно стал достопримечательностью. Если бы волки, живущие в

лесах Дилижана, умели говорить, то поучали бы свое потомство словами: «Берегись Михаила Бабаяна». На счету молодого смельчака пятнадцать победных поединков с серыми разбойниками. Причем, во всех случаях единственным оружием его была та самая суковатая палка.

— Особенно трудным был последний поединок, — вспоминает Михаил. — Дело было ночью в туман. Сон у меня чуткий, и я сразу же уловил,

что в загоне творится что-то неладное. Схватив свой посох, вышел из дому. В последнюю секунду понял, что «вор» нападает с тыла. Успел все-таки увернуться и нанести удар, оглушивший зверя. Два года назад меня попросили отдать свое оружие в наш музей. Обещал после «юбилейной», пятнадцатой сдатки. Так что пришлось сдерживать слово.

Л. ГУКАСЯН, корр. ТАСС.

## КОНЦЕРТ ДЛЯ ОДНОСЕЛЬЧАН



ВОЛОГОДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Концертные бригады Дворца культуры и спорта «Юность», расположенного в поселке Куркино Вологодского района, выступают перед сельскими тружениками района. В программе концертов самодельных артистов — песни и танцы народов СССР, Вологодского края, во многих номерах используется местный материал из тех хозяйств, где идут выступления.

НА СНИМКЕ: выступает агитбригада «Молодые голоса» Дворца культуры и спорта «Юность».

Фото С. Метелицы. (Фотохроника ТАСС).

## Советует специалист ГРИПП МОЖНО ПРЕДУПРЕДИТЬ

В связи с неблагоприятными погодными условиями в настоящее время наблюдается подъем простудных заболеваний, и в частности, гриппом. Грипп наносит ущерб здоровью людей, государству, предприятиям, учреждениям, колхозам и совхозам, так как одновременно заболевает и выбывает из строя большое количество людей.

Грипп — наиболее распространенное острое инфекционное заболевание. Его возбудитель — вирус, который имеет несколько видов и подвидов. Иммуитет (невосприимчивость) после гриппа непродолжительный. Вирус гриппа быстро меняет свои свойства. Переболев гриппом вируса одного типа, можно заболеть вирусом другого типа или подтипа. В связи с коротким скрытым периодом и высокой заразительностью больного, эпидемии развиваются бурно, охватывают в короткий промежуток времени большие массы людей.

Источником инфекций служат больные с явными и скрытыми формами болезни. Заражение происходит воздушно-капельным путем (при разговоре, чихании, кашле, при нарушении правил личной профилактики). Заражение может происходить при рукопожатии, через общую

комнату, постель, посуду, носовые платки и т. д.

Заболевание обычно начинается общим недомоганием, головной болью, ломотой во всем теле, ознобом и повышением температуры. Часто к этим явлениям присоединяются насморк, кашель и слабость. Грипп особенно коварен и опасен своими осложнениями: воспалением легких, среднего уха, зева, придаточных полостей носа. Нередко грипп осложняется тяжелыми поражениями других органов: сердца, почек, суставов, кишечника. Осложнения со стороны легких представляют наибольшую опасность для ослабленных детей и лиц пожилого возраста.

Профилактика гриппа основывается на соблюдении мер личной и общественной гигиены, на применении медицинских средств. Больной гриппом обязательно должен находиться под наблюдением врача. Заболевшему не рекомендуется лично обращаться к врачу в поликлинику, следует вызвать его на дом. Больного надо уложить в постель, изолировать в отдельную комнату или в общей комнате отделить ширмой, простыней. Выделить отдельную посуду, предметы личной гигиены. Нельзя прибегать к самолечению, а нужно строго выполнять назначения врача, соблюдать лич-

ную гигиену, гигиенический режим помещения — ежедневно проветривать 2-3 раза в день, производить уборку с применением дезинфицирующих средств (0,5-процентный раствор хлорной извести, 2-процентный раствор хлорамин), их можно приобрести в городской аптеке.

Белье, посуду, которой пользуется больной, обрабатывать кипячением или дезинфицирующими растворами. При уходе за больными нужно пользоваться четырехслойной марлевой маской на рот и нос, чаще мыть руки с мылом. Это снижает вероятность заражения. Маску необходимо проглаживать горячим утюгом через каждые 4 часа.

Если ребенок заболел гриппом, его нельзя носить в ясли, детский сад.

В такой сырой период надо теплее одеваться, следить за детьми и собой, чтобы не промочить ноги, так как промоченный фактор способствует развитию в организме вирусов. Во время вспышки гриппа старайтесь не посещать общественные места, где собирается много народа (театр, кино), не пускайте туда своих детей. Не ходите сами и не пускайте детей в гости к товарищам, больным гриппом.

Т. МИХАЙЛОВА, врач-эпидемиолог.

### ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Со счетом лет не торопись,  
Пусть берегут тебя судьба и случай,  
Пусть детям светит свет твоей любви,  
Как музыка или как стих певучий.

Дорогая Зинаида Федоровна ОРЛОВА! Сердечно поздравляем Вас с юбилеем! Желаем вам здоровья, бодрости, энергии, успехов в труде, счастья в жизни.

Коллектив детского отделения центральной районной больницы.

## СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

22 МАРТА, ВТОРНИК  
17.10 — К открытию Всесоюзной недели музыки для детей и юношества. Концерт учащихся музыкальных школ и художественных коллективов. 18.05 — На земле, в небесах и на море. 18.35 — «Почему заяц прячется». Мультфильм. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Новости. 19.10 — «Альманах кинопутешествий». 19.30 — «Роль Советов в третьем году пятилетки». Выступление председателя облисполкома В. Н. Пушкарева. 19.55 — «Карл Маркс. Молодые годы». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 1-я серия. 21.00 — Время. 21.35 — «Лица друзей».

23 МАРТА, СРЕДА  
8.00 — Время. 8.45 — В мире животных. 9.45 — «Карл Маркс. Молодые годы». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 1-я серия. 10.50 — Концерт. 11.50 — 11.55 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «К Всемирному дню метеорологии». Телевизионные документальные фильмы. 15.25 — «Призвание». Телевизионный очерк о народной учительнице СССР Ю. Н. Черненко. 15.55 — Концерт. 16.20 — Отзовитесь, горнисты! 17.10 —

Опочечному участку по ремонту и строительству жилищ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ мастер (оклад 140 рублей) и рабочие по строительству. Обращаться: ул. Мирная, 9, телефон 3-24.

Опочечный РК ДОСААФ доводит до сведения, что занятия на курсах мотоциклистов и шоферов легкового автомобиля начнутся 28 марта 1983 года в 18 часов. 2-1.

Опочечному СПТУ № 5 ТРЕБУЕТСЯ старший бухгалтер. 2-1.

В совхоз «Опочечный» на постоянную работу ТРЕБУЕТСЯ повар для работы в столовой Барсаново. Жилье предоставляется. 3-1.

«Архип Люлька». Научно-популярный фильм. 17.30 — Новости. 17.40 — Киножурнал. 17.50 — «Село — мой дом родной. 18.15 — Беседа об алкоголизме. 18.45 — Сегодня в мире. 19.05 — Наука и жизнь. Командировка в Антарктиду. 19.30 — Творчество народов мира. Ангола. 19.50 — «Карл Маркс. Молодые годы». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 2-я серия. 21.00 — Время. 21.35 — Концерт.

ПМК-538 ТРЕБУЮТСЯ рабочие всех строительных профессий. Обращаться за справками в отдел кадров ПМК-538, тел. 4-13. 2-1.

Продается телка (возраст один год). Обращаться: 2-я Песчанка, ул. Южная, дом № 6, к Пантелеевой Анне Ильковне.

КИНО «МАЯК» 22-23 марта «ПРЕДЕЛ ЖЕЛАНИЙ» Начало в 17, 19, 21 час. ДОМ КУЛЬТУРЫ 22-23 марта «СПАСИТЕ «КОНКОРД» Начало в 18 и 20 часов.

Партийная и комсомольская организации, правление колхоза «Красный Октябрь» с глубоким прискорбием извещают о безвременной смерти на 20-м году жизни секретаря комсомольской организации, кандидата в члены КПСС ЕГОРОВОЙ Галины Васильевны и выражают соболезнование родным и близким покойной.

Районный комитет комсомола глубоко скорбит по поводу трагической гибели секретаря комсомольской организации колхоза «Красный Октябрь» ЕГОРОВОЙ Галины Васильевны и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной. Память о нашем товарище надолго сохранится.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора районного отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечная типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома  
Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 972. Тираж 7611.